

成員國同意長時間押後 英提前大選機會增 歐盟再延英脫歐期限 最遲明年1月底

在英國原定的脫歐期限屆滿之際，歐盟其餘27個成員國昨日同意接納英國的延期申請，將期限第3度推遲至明年1月31日，若英國國會能夠在新期限前完成脫歐協議的相關立法程序，則可以提前脫歐。不過歐盟同時表明，不會再就脫歐協議與英國進行談判。

歐盟為免英國無協議脫歐，基本已同意容許英國再推遲脫歐期限，問題只在於延遲多久，個別國家對於是否長時間延期有所保留，特別是法國，一度主張只能延期到11月15日，不過最終還是決定跟隨成員國決定。據報法國改變主意的關鍵，是總統馬克龍與英國首相約翰遜在周末的通話，以及英國自民黨及蘇格蘭民族黨同意支持舉行大選。

倘完成立法翌月1日即可脫歐

歐盟成員國駐布魯塞爾大使昨日開會後，同意讓英國延長脫歐期限3個月，若英國及歐盟雙方能夠提前完成脫歐協議的立法程序，即可提前在通過協議後一個月的首日脫歐，例如如果英國國會在11月內通過協議，便可在12月1日脫歐，如果在12月內通過協議，則可在明年元旦脫歐。

不過歐盟同時強調，這次延長期限的目的並非讓英國再次就脫歐協議尋求與歐盟談判，英國亦不能在這期間內，干擾歐盟的預算及氣候政策等重要工作。另外由於新一屆歐盟委員會將於12月1日就職，歐盟亦指出英國「有義務」提名委員人選，不過約翰遜早前已說過不會作任何提名。

料工黨再難反對提前大選

歐盟同意延長期限後，約翰遜昨日隨即在國會動議提前於12月12日大選。在野工黨此前一直堅持，除非能夠完全解除無協議脫歐的風險，否則不會同意約翰遜的大選計劃，但由於歐盟已經同意延期，相信工黨亦再無理由反對。

假如約翰遜的動議仍然無法獲得超過2/3下議院議員支持，在野自民黨及蘇格蘭民族黨已經計劃在今日提出《定期國會法》修正案，要求在12月9日舉行大選，由於修正案的通過門檻是下議院過半數，預料很大機會獲得通過。



約翰遜昨日動議提前大選。

美聯社

英脫歐路三種走向

歐盟同意讓英國押後至明年1月31日前脫歐，但英國能否如期脫歐，仍然充滿很多變數，以下是3個最可能出現的情況：

■不舉行大選，再交國會表決脫歐協議

通過脫歐協議的最直接快捷方式，好處是不用在未完成首階段脫歐程序前舉行大選，因為這將意味着保守黨及工黨大部分議員均違反了2017年大選的競選承諾。不過首相約翰遜明顯未有足夠票數通過協議，如果強行提交表決，很大機會會被否決，或者令協議被議員修正案弄得面目全非，從而遭歐盟駁回。

■舉行大選，保守黨勝出

最新民調顯示，如果現在舉行大選，保守黨將有機會奪得過半數議席。但自從2016年脫歐公投後，英國民調數字變得極為波動，例如前首相文翠珊2017年舉行大選前自以為可以大勝，最終卻換來慘勝。若保守黨能贏得過半數議席，將大幅增加脫歐協議獲得通過的機會。

■舉行大選，保守黨落敗

若工黨贏得過半數議席，或者在野黨組反保守黨聯盟，英國脫歐前景將會變得極不明朗，唯一確定的是屆時必定需要第4度押後脫歐期限。如果工黨黨魁郝爾彬出任首相，新政府將很可能採取他的路線圖，即先與歐盟達成另一份脫歐協議，並將協議與留歐選項一同交由全國公投。

綜合報道

丈夫洩裸照爆私通助理 民主黨女新星辭職



▲希爾(左)被指曾和丈夫(右)及女助手(中)玩3P。
網上圖片
▶涉事男助理凱利

美國民主黨眾議員希爾早前被極右網站公開多張裸照，指她涉嫌違反眾議院議員操守規定，與助理發生性關係，希爾最終在前日宣佈辭職。事件引起很大爭議，因為流出照片者據悉是正與希爾鬧離婚的丈夫，不少人認為希爾本身才是「色情報復」(revenge porn)的受害者。

批丈夫與「操盤手」合謀抹黑

保守派極右網站RedState.org上周聲稱，雙性戀的希爾曾經與男性議員助理凱利發生性關係，並曾與丈夫及另一名競選團隊女助理玩3P，英國《每日郵報》網站其後更公佈希爾的裸照。眾院操守委員會上周三宣佈就事件展開調查，希爾否認與男助理有性關係，但承認的確曾與另一名競選團隊助理有「不當」關係。

眾議院在「#MeToo」風暴後通過新規定，禁止議員與助理(不包括競選團隊成員)發生性關係，不過沒想到首名因為這項規定而下台的，卻是一名女議員。

32歲的希爾被視為民主黨新星，她在辭職信中承認與下屬發生關係不當，即使是雙方同意(consensual)。不過她強調，任何人以她的私密照片作為攻擊她的武器，是侵犯私隱的非法行為，將會採取所有可能法律手段予以追究。希爾更將矛頭直指正在辦理離婚手續的丈夫，認為對方蓄意公開照片，並與「惡意政治操盤手」合謀抹黑她。

不少評論指出，希爾其實也是「色情報復」的受害人，並質疑她是因為雙性戀身份而特別受到針對。報道亦指出，共和黨眾議員亨特早前因為涉嫌挪用公款與議員助理發生婚外情被起訴，操守委員會卻以司法程序進行中並未展開調查，亨特更沒有因此辭職，認為希爾受到不公平對待。

綜合報道

阿根廷大選變天 左翼事隔4年再度執政

阿根廷前日舉行大選，中間偏左候選人費爾南德斯擊敗現任總統馬克里，當選下屆總統，是當地相隔4年後再次由左翼執政。2015年下台的前總統克里斯蒂娜則以費爾南德斯副手的身份回朝，當選副總統。

阿根廷大選一般分兩輪投票，但費爾南德斯在前日的首輪投票取得47.88%選票，超過45%的得票門檻，直接當選。

法新社/美聯社



費爾南德斯向支持者擺出勝利手勢。

美聯社

法老婦搬屋發現名畫 拍出逾2億天價

法國北部一名老婦月前搬家大掃除時，請拍賣行為家中潛在古董估值，結果在廚房發現一幅畫作，經鑑定後證實是被稱為「文藝復興之父」的意大利大師契馬布埃的作品。這幅失落多年的名畫前日在拍賣會上以2,400萬歐元(約2.08億港元)成交，創下中世紀畫作的最高拍賣成交價紀錄。

契馬布埃活躍於13世紀的佛羅倫斯，相傳為「歐洲繪畫之父」喬托的老師。契馬布埃的作品擺脫了中世紀流行的拜占庭風格，加入動作和人情味等元素，被視為意大利文藝復興時期的先聲，代表作包括現藏於佛羅倫斯烏菲齊美術館的《聖特里尼塔聖母像》。

今次拍賣的《受嘲弄的基督》尺寸為26x20厘米，相信是一幅由8幅小型作品組成的雙聯畫作的一部分，同系列其中兩幅畫作，分別是《聖母子與兩天使》及《受鞭笞的耶穌》現藏於英國國家美術館及紐約佛里克博物館。

拍賣行表示，畫作原主是法北小鎮一名90多歲老婦，幾十年來畫作都掛在廚房平頭爐上方，老婦及家人一直以為只是普通的古老聖像，不知確切來歷。儘管畫作長年被污垢覆蓋，但被發現時的保存狀態堪稱良好。

綜合報道



《受嘲弄的基督》

近82%日人撐有女天皇

日本共同社在26至27日進行的民調顯示，多達81.9%受訪者支持「女性天皇」，只有13.5%反對；對於僅男親一方具有皇室血統的「女系天皇」，亦有70%受訪者支持，21.9%反對。結果再次反映日本社會普遍接受女性或女系天皇，相信對於明年起開始檢討皇位繼承安排的日本政府，將有一定指標作用。

現時日本《皇室典範》列明只有男系男性皇室成員有權繼承皇位，今年5月德仁繼位後，皇室只剩下3名皇位繼承人，當中更只有皇弟秋篠宮文仁及文仁兒子悠仁有可能繼位。

日本內閣官房長官菅義偉早前曾表示，待今年一連串即位相關儀式

結束後，當局將開始檢討繼承安排。雖然近20年來民調一直顯示女性或女系天皇支持度過半，不過日本保守派仍然強烈反對，上周便有一批自民黨保守議員建議，應該透過特別法例的方式，讓戰後脫離皇籍的舊皇族男子恢復皇籍，而不是讓女性或女系繼位。

綜合報道



德仁膝下只有愛子公主。

網上圖片

法港口8人蛇匿冷藏貨車

英國仍在調查凍櫃藏屍慘劇的同時，法國政府前日在北部加來港一艘正等候上船前往英國的冷藏貨車內，再發現包括4名孩童在內的8名非法移民，他們有輕微的體溫過低症狀，但性命無虞。事發於前日清晨5時左右，法國邊防人員在

加來的冷藏貨車內發現8人，他們自稱是阿富汗人，救護人員隨即為他們急救，其後送往醫院治理。

據報冷藏貨車內溫度為攝氏7度，較一般冷藏貨車為高，因此引起執法人員注意，兩名羅馬尼亞籍司機當場被捕。

報道指，今次並非法國當局首次截獲使用冷藏貨車偷渡的非法移民，偷渡集團為了避開執法人員的熱源探測器，因此會使用凍櫃偷渡。據報今次偷渡集團為了掩人耳目，在冷藏貨車內擺放了一批急凍雞肉。

綜合報道